

ЖУКОВСКИЙ АВИАЦИОННЫЙ ТЕХНИКУМ ИМЕНИ В.А. КАЗАКОВА

70 ЛЕТ ИННОВАЦИЙ И ЛИДЕРСТВА В СФЕРЕ ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ ДЛЯ АВИАКОСМИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ



Ирина Степановна Фалеева
ДИРЕКТОР

Почетный работник среднего профессионального образования Российской Федерации, обладатель почетного знака МЧС России «За заслуги».

В 2015 году ГБОУ СПО МО «Жуковский авиационный техникум имени В.А. Казакова» стало лауреатом национального конкурса «Лучшие техникумы Российской Федерации». На основании аудита техникум получил сертификат соответствия системы менеджмента качества требованиям ГОСТ ISO 9000-2011. На I открытом чемпионате профессионального мастерства Московской области WorldSkills Russia в 2014 году команда студентов специальности «Компьютерные системы и комплексы» техникума вошла в десятку лучших по компетенции «Системное администрирование ИТ-сетей». Итоги выступления на II открытом чемпионате Московской области WorldSkills Russia еще более весомы: 6-е командное место по компетенции «Системное администрирование ИТ-сетей», 4-е личное место в компетенции «Электроника», 3-е место по компетенции «Инженерная графика САД». Сборная техникума и Раменского филиала – дипломант областной олимпиады профессионального мастерства по дисциплине «Инженерная графика».

Наш техникум был организован в апреле 1945 года как отделение Московского авиационного техникума имени Н.Н. Годовикова при Летно-исследовательском институте. В 1955 году учреждение было переименовано в Жуковский авиационный техникум, а в 1981 году получило имя министра авиационной промышленности СССР Героя Социалистического Труда и лауреата Ленинской и Государственной премии СССР Василия Александровича Казакова. В начале 1990-х годов техникум был передан из Министерства авиационной промышленности СССР в Министерство образования Российской Федерации. Благодаря конверсии учебного процесса в учебном расписании

специальности «Испытание летательных аппаратов», а совместно с АО «Раменский приборостроительный завод» – по специальности «Авиационные приборы и комплексы». Особенно заинтересованно и с пониманием решают вопросы прохождения практики студентами и трудоустройства выпускников ОАО «ЛИИ имени М.М. Громова», Филиал ОАО «ИЛ» в г. Жуковском, АО «МВЗ имени М.Л. Миля», АО «НИИП имени В.В. Тихомирова». Стратегические планы развития техникума ориентированы на тесное взаимодействие и сотрудничество с Объединенной авиастроительной корпорацией (ОАК), авиахолдингом «Вертолеты России» и Раменским приборостроительным заводом (РПЗ).



Жуковского авиационного техникума впервые появились названия таких специальностей, как «Экономика и бухгалтерский учет», «Правоведение», «Менеджмент», «Труд», «Государственное и муниципальное управление».

Сегодня Жуковский авиационный техникум интенсивно развивается. Углубляется степень компьютеризации учебного процесса. Ведущие кабинеты и лаборатории учебного заведения являются частью корпоративной компьютерной сети и образуют единую информационно-образовательную среду. Они оснащены компьютерами, современной презентационной и оргтехникой, интерактивными досками. Продолжается масштабное внедрение в учебный процесс мультимедийных технологий, создание автоматизированных рабочих мест для специалистов и преподавателей техникума, разработка электронных учебников, виртуальных лабораторных работ, расширенные практики компьютерного тестирования знаний, использование интернет-технологий. В техникуме работает высокопрофессиональный коллектив, которым с 1990 года руководит Ирина Степановна Фалеева. Техникум плодотворно сотрудничает с предприятиями – социальными партнерами по целому ряду направлений. НИИП имени В.В. Тихомирова и Фонд культуры Подмосковья помогли техникуму провести реконструкцию библиотеки. Вместе с ЦАГИ имени профессора Н.Е. Жуковского, ЛИИ имени М.М. Громова и ОКБ Сухого ведущие специалисты техникума разработали и утвердили стандарты подготовки по уникальной



Все технические специальности Жуковского авиационного техникума входят в число специальностей среднего профессионального образования, необходимых для применения в области реализации приоритетных направлений модернизации и технологического развития экономики Московской области и Российской Федерации.

В прошедшем учебном году студенты техникума добились больших успехов, выступая на конференциях, конкурсах, олимпиадах профессионального мастерства. Участниками финала в Санкт-Петербурге и обладателями дипломов олимпиады «Россия в электронном мире» (организатор – Президентская библиотека имени Б.Н. Ельцина) стали студенты С. Бычков (история), В. Рузакова (русский язык).

На региональном этапе всероссийской олимпиады для студентов образовательных учреждений СПО по специальности 160203 «Производство летательных аппаратов» студент 4-го курса А. Аксёнов завоевал диплом за лучший результат, а студент 3-го курса В. Бочковский победил в номинации «Лучшая 3D-модель» и занял 3-е место в общем зачете. В течение вот уже семи десятилетий техникум выступает в качестве инициатора и исполнителя пилотных проектов по внедрению новых специальностей, разрабатывает и активно реализует инновационные программы в области методологии обучения и модернизации учебно-лабораторной базы, продолжая оставаться в числе лидеров среднего профессионального образования Московской области.

**ЖУКОВСКИЙ АВИАЦИОННЫЙ
ТЕХНИКУМ ИМЕНИ
В.А. КАЗАКОВА, ГБОУ СПО МО**

УЛ. КИРОВА, Д. 3, КОРП. 4,
ЖУКОВСКИЙ, МОСКОВСКАЯ ОБЛ.,
РОССИЯ, 140185
ТЕЛ./ФАКС: (495) 556 5294
E-MAIL: ZHAT@PROGTECH.RU
WEB: WWW.ZHAT.RU